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  در كدام جهت مي توان به شمعي كه در كنارش يك قوطي استوانه اي قرار دارد فوت كرد تا شمع خاموش شود؟

 در كدام شكل با فوت كردن در جهت مشخص شده شمع خاموش مي شود؟. جهت ممكن نمايش داده شده است 5در شكل هاي زير 

 .توضيح دهيد
  

  
  

  .شود  شمع خاموش مي) d(ها بجز در مورد در تمامي حالت : پاسخ 
ولي در . زيرا با فوت كردن مستقيم به شعله ، شمع خاموش خواهد شد . بديهي است ) c(و ) a ( ،)b(خاموش شدن شمع در حالت هاي 

سرعت از كنار يك سطح ي با ا وقتي شاره .نام دارد )  The Coanda effect( ود اثر كوانداش آنچه باعث خاموش شدن شمع مي) e(حالت 
كند و همچنين عكس العمل اين نيرو شاره را به سمت انحناي سطح  شود در راستاي تحدب آن سطح به آن نيرو وارد مي خميده رد مي
  .براي نمونه در عكس زير به آب كه در جهت انحناي سطح منحرف شده است توجه كنيد . كند  منحرف مي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

به سادگي در اثر نيروي وارده از طرف جريان هوا كه به  بشقاب پرنده مي توان براي ساخت بشقاب پرنده استفاده كرد كههمچنين از اين اثر 
، به سمت بالا  ي آن به سمت پايين منحرف شده است ي انحناي بدنه و به وسيله اي در بالاي بشقاب پرنده درست شده است ي پروانه وسيله

  ) .نگاه كنيد  به شكل زير( شود  كشيده مي



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

كند و باعث خاموش شدن شمع  فوت شما را به سمت پايين منحرف مي) e(در اينجا نيز نيروي اثر كواندا از طرف قوطي استوانه اي در شكل 
  .گردد  مي
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  .جريان همرفتي ايجاد مي شود در آن ) مانند شكل زير ( مي دانيم اگر ظرفي پر از آب را بر روي آتش بگذاريم 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

در اثر نيرويي . شعله در مركز ظرف آب آن ناحيه را گرم كرد و چگالي آن كاهش يافت  اين جريان همرفتي به اين دليل ايجاد شد كه
دارد از كناره هاي ظرف به ر رود و آب سرد تر با چگالي بيشتر كه در سطح قرا ارشميدس گونه اين آب گرم شده از مركز به سمت بالا مي

  .تواند ادامه يابد  اگر آب بالا رفته در سطح خنك شود ، اين جريان مي .گيرد  آب گرم را ميآيد و جاي  ن ميپايي
  

مانند . تمامي سطح زيرين به صورت يكنواحت حرارت ببيند ( حال حالتي را در نظر بگيريد كه ته ظرف كاملا به طور يكنواخت گرم شود 
  ) .ير شكل ز

  



  
  

در اين حالت چه بلايي بر سر جريان همرفتي خواهد آمد ؟ آيا جريان همرفتي ايجاد مي شود ؟ اگر ايجاد شد مسير آن چگونه است ؟ آب 
  گرم شده از مركز به سمت بالا يا از كناره ها به سمت بالا مي رود ؟  

  


